
中学生向け数学                中学校       学年    氏名 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

３４６ｇ０１０９１８栃木規則性  ２００１年栃木県    難易度３ 

下の表は、１行目には１、２行目には２から順に２２までのすべての整数、３行目には 

３から順に３２までのすべての整数、・・・・１００行目には１００から順に１００２  

までのすべての整数が、１つのますに１つずつ書かれている表の１部である。 

このとき、次の１）～４）の問に答えよ。 

1行目 1                     

2行目 2 3 4                   

3行目 3 4 5 6 7 8 9               

4行目 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16         

5行目 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 

１）★６行目の整数の個数を求めよ。 

 

２）★ｎを１以上９９以下の整数とするとき、（ｎ＋１）行目の整数の個数はｎ行目の 

整数の個数より何個多いか。ｎを用いて表せ。ただし、途中の計算も書くこと。 

 

 

３）★★表の中に     のような４つの整数の組について考える。 

 

この組合せを       とする。  

このとき、ｂｃ－ａｄの値は常に１であることを、ａを用いて説明せよ。 

 

４）★★１行目から１００行目までの表の中に９０は全部で何個あるか。 
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問題の解き方と復習のポイント 

１）６2 －５＝３６－５＝３１個 

２）（ｎ＋１）2  －ｎ－｛ｎ2 －（ｎ－１）｝＝２ｎ個      

３）ｂｃ－ａｄ＝（ａ＋１）（ａ＋１）－ａ（ａ＋２）＝ａ2 ＋２ａ＋１－ａ2－２ａ＝１   

となりｂｃ－ａｄは常に１である。 

４）９０がはいるのは１０行目から９０行目までなので９０－９＝８１個の９０がある。 


